

ДК имени Горького

В Калининском районе Новосибирска расположен один из самых интересных памятников, построенных в стиле сталинского ампира — дворец культуры им. М.Горького. Его строительство было завершено в 1956 году, на следующий год произошло торжественное открытие.



В фасаде дворца культуры ясно читаются все признаки позднесталинского стиля: симметрия, строгий ряд колонн с капителями, портик, но без вычурных излишеств. Внутренне убранство здания соответствует его внешнему облику: просторные фойе, маршевые лестницы, репетиционные классы и залы.





Перед двухэтажным зданием дворца культуры расположена площадь. С обеих сторон она обрамлена четырехэтажными жилыми домами, к которым в глубине примыкают интересные шестиэтажные постройки с бельведерами. В центре площади возведен фонтан в виде фигурной чаши. Вокруг — цветочные клумбы и садовые диваны. В результате возник цельный архитектурный ансамбль.



В ДК есть несколько залов: зрительный со сценой, выставочный и банкетный залы. Здесь нередко проходят концерты, выставки, свадьбы и юбилеи, праздники для жителей этого района.



Сцена Дворца культуры – третья по значению концертная площадка в Новосибирске. За годы истории ДК в нем созданы многочисленные кружки художественной самодеятельности, детская спортивная школа олимпийского резерва по гимнастике.



Дворец культуры имени Горького был возведён в Новосибирске в 1957 году. С изначальной задачей – создать в центре города организованный архитектурный ансамбль, архитекторы А.С. Михайлов и В.С. Внуков успешно справились. Площадь перед зданием ДК с обеих сторон застроена симметричными четырёхэтажными жилыми домами, переходящими в районе дворца в шестиэтажные пристройки с башенками. Напротив, немного отступая от красной линии, расположилась средняя школа подобной дворцу композиции. Сам дворец культуры представляет собой двухэтажное здание, внушительный вид которому придают десять массивных колонн перед входом. Здание отличается пышностью декора как снаружи, так и внутри. Самое большое помещение – это фойе второго этажа высотой восемь метров, декорированное белыми колоннами коринфского ордера и подвесной стеной с фреской-портретом Максима Горького. Перед зданием находится действующий фонтан. С фронтальной части здания расположен большой фонтан, нуждающийся в реставрации. Но даже в таком состоянии он остаётся одним из самых популярных мест для фотосессий молодёжи и молодожёнов. Сейчас ДК Горького является популярным местом для проведения спектаклей, концертов, юбилеев, праздников и встреч. Концертный зал рассчитан на 800 зрительских мест. Также во дворце расположено кафе и различные студии для взрослых и детей. С 27.05.2005 года зданию присвоен статус памятника архитектуры.